KUNGL. TEKNISKA HOGSKOLAN
Institutionen for Matematik, Hosten 00.

Tentamensskrivning i Linjar algebra 11, 5B1109.
23 oktober 00, 14.00-19.00.

Hjdlpmedel: Inga.
Anmdrkning: Du far inga podng for svar som inte har en noggrann forklaring.
16 poang ger sakert godkant.

Uppgift 1
Polynomet 2% — 922 + 17z — 21 har ett nollstille 1_:;’ 75 Bestam ovriga nollstéallen.
(3 poéng)
Uppgift 2
Bestam alla losningarna till ekvationssystemet
I —|—2$2 +3ZL‘3 +x4 —1—3.’135 =14
2.’1,‘1 —|—5(L’2 +13$3 +2I4 +13l‘5 = 49
4.’L‘1 —|—8332 —|—13{L’3 +4$4 —|—13I5 = 59
(3 poéng)
Uppgift 3
Bestam den matris X som ar losningen till ekvationen
1 -5 =17
T
14 —67 —228
(3 poéng)
Uppgift 4
For vilka tal a har foljande ekvationssystem l6sningar?
20—y =5
3x +az =1
—2r —y Haz =1
(3 poéng)
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Uppgift 5

Vilka av foljande tva familjer med 3 vektorer spanner upp det 3-dimensionella vektor-
rummet R3. Vilka av de tva familjerna &r linjirt oberoende?
(a) (1,2,3),(3,7,—1),(—4,2,1).
(b) (1,2,3),(3,7,22),(—4,-7,1).

(3 poéing)
Uppgift 6
(a) Finns det nagon punkt (x,y, z) dir den kvadratiska formen
522 + y? + 222 + day — 222 — 2yz
antar ett negativt varde?
(b) Finns det nagon punkt skild fran (0,0,0) dér den antar vérdet 07
(4 poiing)
Uppgift 7
Bestdm avstandet fran punkten P = (3,1,0) till planet 5z + 6y — 7z + 8 = 0.
(3 poéing)
Uppgift 8
Bestam en ortonormal bas for vektorrummet spant av vektorerna
up = (1,0,2,0),us = (1,2,2,1),u3 = (4, -1, 3,2).
(4 poiing)
Uppgift 9
Vilka av de tre matriserna nedan ar diagonaliserbara?
1 1 1 1 1 1 1 1 1
A=10 1 0 B=1]1 1 0 cC=1110
0 0 1 1 0 1 0 0 1
(4 poiing)
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Uppgift 10

Bestdam matrisen A sadan att for varje punkt v i planet sa ar Av den punkt i planet
som dr symmetrisk med v med avseende pa linjen y = 3z. (Det ar detsamma som att
matrisen A ger en spegling av planet med avseende pa linjen y = 3x) (5 poéng)



